

为何“选择性失明”

英媒反省『丑陋心态』质疑中国选手

英国《每日电讯报》8月2日文章,原题:我们英国人为什么视中国运动员为作弊者、怪人和机器人?

为什么抨击中国对我们英国人来说是如此自然的事?本届奥运会开幕不到一周时间,我们已有了中伤16岁的泳坛超级明星叶诗文的评论。我们也做了有关中国“残忍训练工厂”的报道。我们亲眼见到,在中国顶尖羽毛球女运动员被取消参赛资格后,媒体涌现出来的幸灾乐祸。

观察人士以一种混杂着嫉妒和无知的丑陋心态看待中国人,怀疑他们获得这么多枚奖牌的能力,并对他们心无旁骛地投入训练和追求卓越感到厌恶。这是我们把中国人视为异类的真正原因——因为他们仍忠实捍卫着我们这些愈发走向失败主义的英国人在很早之前就背弃的价值观,即全心投入和决意取胜。

来看看有关中国奥运训练制度的那些着实令人震惊的讨论吧。《每日镜报》告诉我们,中国使用“几近折磨的训练方式”。中国的奥运体系是“价值5亿英镑的官僚机器”,显然是为了“大批炮制”奥运选手及“确保中国在世界体育界中的优势地位”。该报称,中国运动员一直“像机器人一样被从冷漠的人体生产线上制造出来”。

这类报道不仅反映出(西方)对远东民族所抱有的种族主义看法,同时也流露出我们自己对催促年轻人表现优异——即向年轻人施压以便让他们出类拔萃——的观念深感不适。我们本身不愿像过去那样要求年轻人,不愿对他们“寄予厚望”,这让我们惊恐地看待向孩子施压的中国人!中国人并没“折磨”他们伟大的未来运动之星——一切只是因为我们的自负的英国人如今把纪律和历练视为折磨。

再来看看有关东方国家的羽毛球选手作弊的讨论。这些女选手的行为真的如此不可思议吗?对运动员来说,在奥运会最开始的几轮比赛中保存实力或利用能确保在后来的比赛中占据有利地位的策略是再平常不过的事情。

“现代奥林匹克之父”顾拜旦曾说过,英国公学运动场上那种追求卓越和期望的精神给了他灵感。但是,如今这种精神已在英国无处可寻了。而中国存有这种精神。就此打住吧。要么就行动起来,尝试在英国国内重新发现和推广这样的精神。不过,请不要再把中国人当成作弊者、怪人和机器人来对待。

布伦丹·奥尼尔

(原载2012年8月7日《环球时报》)



叶诗文身处风口浪尖仍不失少女情怀

图 CFP

伦敦的奥运专卖店里,“中国制造”的标签几乎无处不在。在经济全球化的背景下,这不过是“世界是平的”又一个注脚。

奥运会将世界各国和地区的运动员召唤在五环旗下,以竞争的形式进行充满魅力的交流,某种意义上说,正是体育领域中“让世界变平”的积极舞台。

中国是奥林匹克运动坚定的支持者和积极的践行者。奥运赛场上,中国运动员做出的努力和取得的成绩,不仅使中国获得荣誉,奥林匹克运动同样因而而增色。

而如果有人对中国的努力和善意“选择性失明”,受到伤害的不仅是中国选手,也是奥林匹克运动。

当对叶诗文的质疑已基本销声匿迹时,记者又在伦敦的《标准晚报》上看到一篇文章,试图解释“我们为什么要怀疑叶诗文”。文章认为,叶诗文之所以被质疑,是因为“她成长在一个封闭的环境中,外界无从了解。”

更有意思的是,文章还拿本届奥运会女子100米蛙泳冠军、立陶宛选手梅卢提特和叶诗文进行了比较。

梅卢提特今年15岁,比叶诗文还小1岁。这个此前默默无闻的小姑娘战胜美国名将索尼,为立陶宛拿到了奥运史上首枚游泳金牌。而她不被怀疑的原因很简单:因为她在英国的普利茅斯训练和生活,她有个英国教练,她的学校还有个大名鼎鼎的校友——英国跳水神童戴利。作者的结论是:梅卢提特的成长得益于一个“开放的环境”,所以没问题。而叶诗文没在他眼皮底下训练,所以“就该被怀疑”。背后的逻辑更简单:在英国就清白,在中国就相反。

不知道文章为什么忽略这样一个基本信息:叶诗文师从澳大利亚名教练丹尼斯和伍德,每年都要在澳大利亚、美国等地进行数周乃至数月的训练,这就是作者所说的“中国选手的封闭环境”。而不过几年前,英国短跑名将钱伯斯还因服用禁药被禁赛两年。这就是文章所谓值得信赖的“开放环境”。“追根究底”和“平衡报道”一向是西方媒体自

认的强项,为何到了这里如此不对等?以这样的态度去看待奥运会,看待中国选手的表现,到底谁才是封闭狭隘的一方?

在奥运会上,世界的确是平的。中国代表团中有十几位外籍教练的身影,他们帮助中国选手更好地了解世界体坛的训练理念和手段,更快地提高水平。而美国代表团中,来自中国的体操教练乔良培养出了女子全能冠军道格拉斯。乒乓赛场上,外国选手身边的中国教练更是常见。在奥运会的舞台上,中国早已展现出开放的心态和姿态。

世界是平的,中国不仅是制造业大国,不仅只能接受来自欧美的订单,中国运动员同样可以通过自己的努力,在游泳这样关注度极高的项目中和欧美强手一较高下,去展示中国的能力与气魄。

但如果拒绝用开放的心态去看中国运动员的成就,用抱残守缺的固有思维去无端怀疑指责,这个世界依然不是那么平坦。因此而焦虑的人,恐怕总难释然。

薛原

(原载2012年8月7日《人民日报》)

联网销售超级大乐透

第12091期中奖公告

开奖日期:2012-08-06

中奖号码:03+10+28+31+33 01+09

出球顺序:03 10 28 33 31 01 09

奖级	全国中奖注数	每注奖额
一等奖	1	7921491元
一等奖(追加)	1	4752894元
二等奖	28	104572元
二等奖(追加)	3	62743元
三等奖	41	16790元
三等奖(追加)	9	10074元
四等奖	280	3000元
四等奖(追加)	81	1500元
五等奖	5950	600元
五等奖(追加)	1560	300元
六等奖	19903	100元
六等奖(追加)	5144	50元
七等奖	263977	10元
七等奖(追加)	68106	5元
八等奖	2577116	5元
幸运彩	16833	60元
一等奖基金累积数为:129358969.52元		

上海体育彩票管理中心

不健
上海市运会赞助商
开原厚公益捐助 269元 4期 100%中奖
开原厚公益捐助 1期 100%中奖 100%中奖
捐助热线: 400-770-8303 上海开原厚公益捐助

福景包装印刷
Fujing Packing Printing

ERC SMG
我的时空你作主
THE TIME WITH YOU
www.eastradio.com
广播广告投播热线: 62091111

AM990 FM105.7 FM101.7 FM103.7 FM89.9 FM90.9 FM97.7 FM94.7 FM97.2 FM107.2 FM94.0 AM1422